

A 家乡，我和你不可分割

信阳市胜利路学校 四年级 顾文曦

信阳山，信阳水，信阳山水甲天下。我的家乡就在河南信阳，那是一个我永远无法分割，有山有水的好地方，信阳市是河南省地级市，位于鄂豫皖三省交界处，属于亚热带向暖温带过渡地区，所以我的家乡气候宜人，环境舒适。

春天，家乡的大树都开始向阳生长，有碧玉妆成一树高的柳树，有桃之夭夭，灼灼其华的桃树，有千树万树梨花开的梨树。风婆婆轻轻一吹，这些树儿的树枝迎风摆动，向人们述说着这是信阳的春！

夏天，最热闹的地方莫过于信阳的浉河了。早上一些满头银发的老奶奶们已经开始跳起了健身操，既赶走了寂寞，又锻炼了身体，好不快活！中午时，太阳映照在水面上，反射的光芒照着刚

下班的人们。很多年轻人在河边散步，聊天，好不轻松自在。傍晚就更热闹了，天空中这时出现了五光十色的彩霞，忙碌一天的人们在河边吹着河风小憩，惬意极了。

秋天来了，信阳的秋比北方的秋可能更暖，更金黄。因为街道上到处飘着银杏树的树叶。人们也从短袖换起了长衣，从夏日的懒散中苏醒，变得热爱运动，热爱阳光。

冬天的信阳也十分温暖，在这个三省交汇处的小城市里，人们辛勤地忙碌着。而我们这群小学生也最喜欢冬天，因为我们可以打雪仗，堆雪人。每每到了冬天，就是小朋友们最欢乐的季节。

家乡啊，我和你不可分割……

（指导老师：赵光）



D 难忘的小学生活

罗山县尤店乡罗洼学校 六年级 胡圆圆

时光荏苒，我们漫长的六年小学生涯在时光的流逝中渐渐远去。这六年中，我们从陌生到熟悉，从拘谨到热情。小学是人生记忆最深刻的，也是最不舍的，小学包含了我们的喜怒哀乐，是最轻松愉快的日子。

小学六年，我转学两次，在江苏上了三年后转到了尤小，在尤小上了两年后又转到了现在这个学校。不过在这个学校确实更轻松，同学们也热情。

在江苏时，班里有两个学霸，一个姓朱，一个姓李。他们两个每次考试不管是哪门都能名列前茅。当时我们班其他人的压力可大了，想来虽然当时很有压力，但也确实学了不少知识。

在尤小时，班里的同学都很热情，但那数学课代表却不想让人去回忆。毕竟当时我们班还集体去告他呢！想让老师把他的副班长和数学课代表给别人，不过最后也没能如愿，老师只是简单训斥了一下，并没有做什么，当时也是真失望。不过当时就快期末考试了，谁也来不及去遗憾，便抛之脑后了。

而在现在这个学校里，我感受到了轻松愉快。这里不会有像后宫一般的钩心斗角，虽是最后一个学期，却也不会有很重的压力。同学们的积极向上和热情也让我十分开心，这里的同学和老师都是令人向往的。如果是当时的我肯定也很羡慕，不过现在我不羡慕，因为我如他们一般积极向上！

这六年的时光飞速地在我眼前闪过，像是做梦一般，让我十分不舍，虽然在未来我们可能很少见面，但我们一定要努力并对未来充满希望，结果才会更好，你说呢？正在努力中的少年！

（指导老师：韩俊）

B 神奇的蛋壳

信阳市第十三小学（湖东校区）二（16）班 胡诗晗

早上，春意盎然，阳光明媚，小虫子、蚂蚁和蝴蝶一起到绿油油的草地上玩耍。突然，他们发现了一半鸡蛋壳，蚂蚁突发奇想，说：“我们扛来一块木板，把鸡蛋壳倒扣过来，把木板放上去，不就变成跷跷板了吗？”小虫子说：“我怎么没有想到呢？”蚂蚁的方法得到了大家的赞赏，于是，大家照着蚂蚁的方法做成了跷跷板，小虫子和蚂蚁坐在木板的两边，忽上忽下地玩起来，蝴蝶在空中为他们加油助威，大家玩得高兴极了。

过了一会儿，起风了，空中飘下来一个塑料袋，小虫子说：“借着风力，我们去空中进行一场旅行吧！”蚂蚁说：“可是我和你都不会飞呀！”小蝴蝶说：“我们可以用鸡蛋

壳、线和塑料袋做一个热气球呀！”于是，他们找来了线，用牙齿把长长的线咬成了四段，把鸡蛋壳和塑料袋绑在了一起，蝴蝶帮蚂蚁和小虫子坐到了蛋壳里。又吹来一阵阵风，热气球慢慢地飞上了天，小虫子往下一看，惊讶地叫道：“快看啊，绿油油的草地真像一大片绿色的地毯呀！”

到了下午，天空乌云密布，下了瓢泼大雨，三个好朋友赶快降落，他们费了九牛二虎之力才把鸡蛋壳倒扣过来，遮到头上，鸡蛋壳被他们当作雨伞。

天黑了，雨停了，月亮婆婆出来了，树也落下了一片叶子，给他们温暖。玩了一整天的他们累得筋疲力尽，躺在鸡蛋壳里慢慢地进入了梦乡。（指导老师：李叶）



C 成长路上

潢川县江集中学 九（3）班 窦金琪

考试成绩下来，我考的是一塌糊涂，其实这也是我早有预料的。最近上课被老师点名的次数越来越多，看着下降的分数，老师满脸透露出无奈与不解。望着桌面那些试卷上一个个大红“X”，它似乎在对我咆哮：“你已不再优秀了！”我的心火辣辣的痛，嘴角露出一丝惨笑，起身，离开了教室。

我走在铺满枯黄树叶的校园小路上。这里不时吹来一丝丝凉风，我不禁缩了缩脖子。我想到了以前的辉煌和现在的落寞。我由于骄傲自大，不仅迷失了自己，放纵了自己，才遭遇考试“滑铁卢”。想到这里，我心里五味杂陈，更多的是懊悔和不甘，我不知所措。此时，黄昏像是与我做了一个盛大的告别，黑暗包围了整个天空。

走着走着，校园旁边的一棵大树吸引了我，光秃秃的枝条上只有几片残叶在摆动。伴着月光，我走向前去。大树饱经风霜，被无数次风吹雨打而留下残迹，我多么希望它是温室里成长的花朵，可以不经这世间风雨地摧残。看着看着，我发现在大树的侧面生长出了几个小嫩芽，这棵大树经历了磨难痛苦，孕育出了新的生命，我用手轻轻地抚摸一下那朵嫩芽，它是格外的青绿，多么令人疼爱。

大树让我自惭形秽，我开始清醒起来，我因一次失败就开始怀疑自己，丧失信心与斗志，我应该重新认识自己，向大树那样历经磨难而重生，我似乎明白了些什么。踏着月光回到教室里，我知道自己该怎么做了。（指导老师：侯公民）



信阳市第三实验小学

特 约

